



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felolós szerkesztő:
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szanatoriumba hurcolt báró.

A munkásbiztosító pénztárról.

Debreczen, július 15.

Aligha van Európában még egy ország, amelynek hasonló csapivalóan rossz törvénye volna a munkásbiztosításról, mint a miénk. Azt is hamarosan hozzá lehet tenni, hogy olyan kuszált, rendszertelen és érthetetlen paragrafus labirintus is kevés törvényben van, mint ami a munkásbiztosító pénztárról szól, sőt az is szent igazság, hogy ezer ember között alig akad néhány, aki e szövevényes törvényszakaszok között el tud igazodni.

Amióta ez a rossz törvény életbe lépett folytonosan baj van vele. Nincsenek megelégedve azok, akiknek érdekében készült a törvény, sem azok akik kezelik. Csak emlékezni kell azokra a harcokra, amelyek ugyszólván elsimithatlan ellentéteket váltottak ki az orvosok köréből s ezek a lázongások, villongások a mai napig se szűntek meg. Egy cikk keretében szinte lehetetlen felhozni azokat az anomáliákat, amelyek állandóan napirenden vannak a pénztár és a munkáltatók között.

Az egyszer bizonyos, hogy olyan törvény, amelyet erőszakoskodva kell végrehajtani, hajtó fát sem ér. Már pedig a pénztár letagadhatatlanul erőszakoskodik, mert minden ép-kéz-láb embert, akinek egyébként is van patikára és orvosra valója boldogítani akar és e szerint szent cél elérésében nem riad vissza a zaklatásoktól.

Hogy példát hozunk fel a rengeteg közül, megemlítjük a legaktuálisabbat, amely ugyan nem Debreczenben történt, hanem másutt, de történhetett volna itt is, ha nem is ugyanazon szereplőkkel.

A pénz ár Budapesten és a vidéken átiratokkal zaklatott egy tanítónőképzőt és egy szingazgatót, hogy irassa be a pénztárba a tanítónőket és a színészeket. Persze egyik fél sem állott kötélnek, hanem kioktatta a pénztárt, hogy nincs joga ahhoz, hogy belépésre erőszakoljon olyan embereket, akiknek a munkásbiztosító áldásaira nincs szükségük. A pénztár tovább okvetetlenkedett, végül aztán a miniszter tanította ki a pénztár fej nélküli vezetőit. Hasonló kellemetlenkedéseket csinált a debreczeni „áldást hirtő” fiók is, amikor a várost zaklatta, hogy az irnokokat, hajdukat és szolgálkat, akiket nyugdíjjal lát el a város, irassa be.

De se szeri, se száma annak a rengeteg pörnek, amelyek eldöntésére a rendőrfőkapitányság hivatott. — Nap nap után egész tömeg ember szorong a rendőrségen, hogy a munkáspénztári zaklatások ügyében tárgyaljon. A legtöbb panasza persze a munkaadóknak van, akiket valósággal fejős tehéneknek néz ez a rossz törvény csinálta intézmény. Olyan követelésekkel lép fel, amit az amugy is elterhelt munkaadók teljesíteni nem képesek.

De talán a városnak kellene e tekintetben cselekedni.

Mint hogy általános a panasz a munkásbiztosító ellen, Debreczen város irjon fel a kormányhoz ennek a törvénynek revíziója érdekében s keresse meg az ország összes törvényhatóságait, hogy a mozgalmat támogassa. A türhetetlen állapotokon csak így lehetne jól és biztosan segíteni.

A debreceni főiskola évkönyve.

Beszámoló a múlt évről.

Debreczen, július 15.

A debreceni református főiskola theol., jogi és bölcsészeti akadémia a múlt tanévnek évkönyvét most adta ki az akadémia igazgatósága. Dr. Tóth Lajos igazgató gondos és figyelmes szerkesztésében vaskos kötetet tett ki az idén is a beszámoló, amelyben a szokásos statisztikai adatokon kívül igen értékes tanulmányok foglaltaknak.

Az évkönyv dr. Tóth Lajos az öröklési jog fogalmáról szóló é tekezésével kezdődik. A nagy tudásra, éles elmére valló mű tanév megnyitó értekezése volt az igazgatónak. Becess szellemi munka Eröss Lajos néhai püspöknek egy beszéde is, melyet az évkönyv leközöl.

A vaskos kötet feloleli mindazon eseményeket, ünnepélyeket, melyek az elmúlt tanévben történtek.

A hallgatók száma a következő volt:
A hittanhallgatói szakon IV. évesek 37, III évesek 39. II. évesek 34, I. évesek 33.

Joghallgatók: IV. évesek 8, III. évesek 12, II. évesek 37, I. évesek 82.
Bölcsészhallgatók III. évesek 6, II. évesek 3, I. évesek 11.

A magyar irodalmi társulat nem volt a múlt éven méltó régi hivéhez. Erre vall dr. Pap Károly tanárnak a következő megjegyzése:

— Fájdalom, hogy a most már véglegesen megalakalt egyesületnek nemcsak a megindulás nehézségeivel kellett bajlódnia, hanem küzdeni kellett másfelől főiskolai ifjúságunknak a köz iránt szinte minden téren jelentkező közönyével is.

Mz intézet kebelében működött az atletikai club, főiskolai zenekör, gyorsiró egyesület, joghallgatók és hittanhallgatók segítő egyesülete, joghallgatók önképző társasága. A főiskola egészségügyi viszonyai elég kedvezőek voltak a múlt évben.

Az új tanévben az akadémia igazgatója dr. Ferenczy Gyula bölcsész-tanár lesz. A theol. kar dékánja Lencz Géza dr, a jogi karé Haendel Vilmos dr, a bölcsészeti karé Darkó Jenő dr.

Külföldi tudós

Debreczenről.

A vámospércsi kirándulás.

Debreczen, július 15.

Tavaly egy genfi tudós járt Debreczenben, akit Csiky Lajos theol. tanár kalauzolt. Az illető most egy francia folyóiratban számol be magyarországi élményeiről s leírja Vámospércsen szerzett tapasztatait. A cikkből közöljük a következőket:

Vámospércs falu félórnyira van Debreczentől, a kálvinista Genftől, a nagy magyar síkság közepette. Az állomáson a főnök igen jó francia nyelven üdvözlő és szívesen lát. A polgármester (községi előljáró) nyitott kétfogatu kocsija várt reánk és bsakhamar Nagy Dániel lelkésznel vagyunk. Feltáru előttünk a falu, széles utáival, házaktól szegélyezve, melyek embermagasságu sövények-

Házlebontás miatt

Levélpapírok rendkívül olcsó árban kaphatók Horovitz papírüzletében Piac-u. 12.

kel vannak kerítve. A házak mind földszintesek és vakító fehérek. De a zsidók sargára festik az ő házaikat.

Salonban vagyunk, melynek története van. A szabadságharc idejében volt. Kossuth a debreceni nagytemplomban trónfosztottnak nyilvánította a Habsburgokat, 1849. április 13-án, a magyar parlament nevében mely a kálmánista Genfben keresett menedéket. Az osztrákok segítségével hívták az oroszokat és ezek 200,000 embert küldtek. A kifáradt magyarok csak 30,000-en voltak. Az utolsó csatára készültek. És ebben a salonban tartózkodott Görgei Arthur magyar vezér, mialatt az ágyu dörgött.

A falunak 736 háza, 830 családja van, azok közt 100 zsidó. Egészen 3000 lelke van.

Meglátogatunk 5-6 házat, melyek tulajdonosai többé-kevésbé jómóduak. A házak hasonlóak egymáshoz és igen széles utcáról, kinyitják a palánkösvényt egy hosszú udvarra lépünk be. Az egyik hosszú oldalon van a keskeny ház, mely a szobák egy sorából áll, a közepén van az oszlopos verenda, melyet ámbitusnak hívnak.

Mindenütt megtaláljuk a bibliát, a zoltár könyvet és Kossuth arc-képét. A szobák igen hasonlítanak egymáshoz és igen kicsiny ablakaik vannak, melyek nem sok világosságot engednek be; van egy hálószoba, két oldalt keskeny ágyak, kelmével betakarva, közepén egy asztal és mögötte sofa; van ebédlő, a konyhában a sarokban egy kupalaku kályha és körülötte pad, amelyen télen melegedni lehet. Mészelve van és sugárzik a fehérségtől, a falon egy polcon színes tányérok vannak, néha még egy-két szoba van azonkívül. Mert minden külön van egy gabonakamara, borpince, egy pajta a szerszámoknak, egy tumulus, (halom) mely alatt a burgonyát helyezik el a földben...

Debreczeni Első
Művésznői
és Dímerfestészeti Műterem
Halköz 4. sz.

Halálos gyógyszer.

Egy asszony drámája.

Debreczen, július 15.

Ujlaki Józsefné 41 éves nő szatmárnémeti-i lakos férje és leánya kíséretében vendégeskedni járt Szakasz községben. Az egész nap vidáman telt el. Délután bucsutvéve vendéglátóiktól hazafele indultak. Utközben gyötörni kezdte Ujlakiné régi gyomorhaja. Ezt csillapítandó, megállította kocsiját Botha László károlyerdői gyógyszerész előtt és egy régi orvosi vény alapján orvosságot készített.

Az orvosságot a gyógyszerész tulajdonos személyesen készítette el

és adta át. A gyomorhajos nő az orvosságot teljesen elfogyasztotta utközben.

Szatmárra érve férjével együtt veje Szabó Mihály házána szálltak meg. Este az asszony panaszkodott férjének, hogy igen elgyengültnek érzi magát. Ennek azonban mi fontosságát sem tulajdonítottak. Hajnalban figyelmessé lett a veszedelméről mit sem sejtő Ujlaki felesége hörgésére. Odanenne az ágyhoz, megrémülve látta, hogy a felesége öntudatlan állapotban van. Orvosért futott, de a legott megjelenő dr. Laehetta Brunnó mormphium mérgezést konstataált és a beteget menthetetlennek jelezte.

Nagy erőfeszítéssel sikerült injectiókkal és mesterséges belélegzéssel egy kevés időre eszméletre hozni a beteg nőt. Kevés idő múlva azonban Ujlakiné morphiumpo mérgezés által előidézt szívszélhűdésben meghalt. A folyamatba tett vizsgálat lesz hivatva kideríteni, vajjon a gyógyszerrel kiszolgáló gyógyszerész terheli-e valamelyes gondatlan mulasztás, avagy csak az orvosság helytelen adagolása okozta a halált.

Ma és a következő napokon a „NEMZETI KÁVÉHÁZ”-ban

(Vasúttal szemben)

szegedi

orfeum-társulat

tartja előadásait. — Kezdeté 9 órakor.

Elgázolt katonai őrjárat.

Automobilszerencsétlenség az utcán

Debreczen, július 15.

Temesváron tegnap éjjel súlyos kimeneteli automobilszerencsétlenség történt, amelynek két sebesültje és egy életveszélyesen megsérült áldozata van. A baleset Frisch László temesvári automobil garázstulajdonos gépkocsija okozta. Az automobil a 29-ik gyalogezred éjjeli őrjáratának három tagját gázolta el.

A szerencsétlenség éjjel tizenegy óra tájban történt Frisch a Gyárvárosból a Belváros felé hajtott autóján, amelyen kivüle Balázs Emil dr. orvos, Szende Szigfrid, a Hungária-gőzmalom tisztviselője, Link Gyula fogtechnikus, Sonnerwith József hivatalnok és Filipp Ferenc, Frisch alkalmazottja ültek.

Az automobil örült gyorsasággal haladt át a Ligeti-uti hidon. Mintegy ötven lépéssel a kocsit előtt, a felsőbb leányiskolával szemben ép ekkor haladt a 29-ik gyalogezred éjjeli őrszolgálatának négy embere. A villamos megállóhelynél az automobil utolérte az őrjáratot és anélkül, hogy vezetője bármiféle jel adott volna, elgázolta az embereket.

Az őrjáratnak csupán egy tagja maradt sértetlen, míg a többiek mind súlyosabb természetű sérüléseket szenvedtek. Schultz Antal hetedik

századbeli tizedes, az őrjárat vezetője, továbbá Zapfel N. ötödik és Damján I. hetedik századbeli közlegény kerültek a kocsit alá.

Velőtrázó sikoltozásaira Frisch figyelmes lett és megállította az automobil. Ekkor azonban már késő volt. Valamennyien oly súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy eszméletlen állapotban feküdtek a földön.

Balázs Imre dr. nyújtotta az első segínyt a sebesülteknek, majd Frisch a mentőkért küldötte. Időközben a rendőrséget is értesítették, a sebesülteket azonban időközben egy katonai orvos már elszállította a katonai kórházba. Schultz a balkarján, ballábján és fején szenvedett könnyebb természetű sérüléseket, Zapfel lába a boka táján eltört és valószínűleg belső sérüléseket is szenvedett, Damján a fején szenvedett rendkívül súlyos sérüléseket és még most is eszméletlen állapotban fekszik a kórházban.

A temesvári rendőrség nagy erélyvel folytatja a vizsgálatot. A kihallgatott tanuk valamennyien azt állítják, hogy a szerencsétlenséget Frisch okozta azzal, hogy nem adott jelzést.

A megsérült katonák vallomása is súlyosan terhelő a garázstulajdonosra, aki azzal védekezik, hogy a nagy por miatt nem láthatta az őrjáratot.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Július 16-án prédikálni fognak a következők: a Nagyttemplomban Gáborjani Szabó Gábor s. lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Herpai Gábor s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér Károly s. lelkész, az Ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, a v. romi szegényházban Molnár Zoltán s. lelkész, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban Nagy István főiskolai szénior.

Közlekedés a Piacon. A csatornázási munkálatokat megkezdték a Piac-utcán is, ami meglehetősen nehézkessé, sőt néhol egyáltalán lehetetlenné teszi a közlekedést. A rendőrség tehát, hogy a forgalom meg ne akadjon, ma a csatornázási vonalon helyi némi szemlélet tartott s elrendelte, hogy a vasut felé és az onnan jövő szekér és kocsit közlekedés éppen úgy történjék, mint a villamos kocsik járása. Vagyis a kifelé menő kocsik jobb oldalon, a befelé jövők a baloldalon közlekednek. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy a szigorú rendszabályokhoz tartsa magát, nehogy szerencsétlenségek történjenek.

Végzetes labdajáték. Tegnap este a vaggongyár mellett súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt. Több fiu football játékot üzött s eközben egy Bertók Kálmán nevű 14 éves fiut valamelyik tarse meglökte. Bertók Kálmán a földre zuhant és a jobb karját eltörte. A mentők a kórházba szállították.

Szünet a városi múzeumban. A városi múzeum július 16-ikától fogva augusztus 7-ig a közönség előtt zárva lesz.

A téglás szekér alatt. Ma délután az Ispotály-utcán egy téglával megrakott szekéren ült Zákány Lajos fuvaros. A lovak valamitől megbokrosodtak s örült futusnak eredtek. E közben Zákány lezuhant a szekérről, mely keresztül ment rajta. Zákány igen súlyos sebeket szenvedett. Az előhívott mentők eszméletlen állapotba vitték a kórházba.

Pályadíj vidéki hírlapírók részére. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége ez évi rendes közgyűlését Szabadkán tartotta meg. Ez alkalomból a szabadkai hírlapírók 100 koronás díjat tüztek ki egy, a szabadkai és pálcsi kirándulást legzebben leíró tárcacikk jutalmazására. A tárcát tartalmazó lappéldányok 1911. aug. 1-ig Fenyves Ferenc szerkesztő címére küldendők Szabadkára. A pályadíj odaítélése tekintetében a bizottság szept. 1-ig fog dönteni.

Fényképészeti cikkeket legelőcsöbben beszerezhetünk Horvitz Zsigmond papirkereskedésében, Piac-utca 12.

Amikor a Sárkából — Karcsi lesz. Berlinben nagy feltűnést keltett az az eset, amely a napokban derült ki az egyik borbecki műépitész családjában. A családnak ugyanis szemefénye volt a legidősebb gyermekük, aki a keresztességben a Sárka nevet nyerte és aki csak nemrégiben ünnepelte meg tizenötödik születése napját. A gondos szülők már-már komolyan gondoskodni kezdtek az immár nemsokára férjhezmenendő leányuk kelengyének összeállításán, amikor az utóbbi időben feltűnő elváltozásokat vettek észre kedvencükön. A gyermeknek addig csengő, üde hangja egyszerre kamaszosan érdes lett, felső ajka fölött pedig rohamosan ütközni kezdtek az első bajusz-pihék. Az aggodni kezdő szülők erre orvosokhoz fordultak, akik alaposan megvizsgálták a gyermeket és megállapították, hogy a természet sajátos játéka folytán annak idején leánynek vélt gyermek a pubertás idejére határozottan fiúvá fejlődött ki. Ez az átváltozás különösen a gyermek eddigi serdülő barátai között keltett konatarnációt, akik csak most tudták meg, hogy kised, bizalmas titkaikat eddig voltaképpen egy ifjuval közölték.

Gyermekek székrekedése

ese ében a valódi **Ferencz József** keserűviz a legjobban használható! Enyhe ízénél fogva tisztán is szívesen megisszák azt az 1 deciliternyi mennyiséget, amire szükségük van. Nagyon kényes gyermekeknél gyengén meg is cukrozható és kevés citrommal is keverhető. Gerhardt tanár, a híres berlini gyermekorvos írja: A természetes „Ferencz József”-vizet gyakran tenelem és mindig pontos és kielégítő eredményt nyel. A jobb fűszerüzletekben valamint az összes gyógytárakban árusítják.

— **Aalbach új műsorral lép fel** ma este az Arany Bika Mulatóban. Bemutatja a budapesti idegenvezetőt, mely egyike volt a Fővárosi orfeum slágereinek. Kivüle fellép Szász Ilona, Jonny Charlie stb. Előadás kezdete 9 órakor.

— **Magyar Figyelő.** Ennek a tartalmas, mai politikai, társadalmi és kulturális kérdéseket tárgyaló szemlének most jelent meg a tizenegyedik száma. Élén gróf Tisza István tanulmányát találjuk az osztrák képviselőválasztásról, amelyet nagy apparátussal ismertet, bírál és mutat rá az új parlamentet kialakító rugóira. Réz Mihály Széchényi Istvánról ad egy szélesen megrajzolt, tömör esszét. A szemle szépirodalmi részében Kiss József Gödöllőn írt gyönyörű sorait, egy meghatározó s nobilis művészettel formált verset tárgyal, ami „Legendák a nagyapóról” című ciklushoz készült. Lovik Károly „Kalandorok” című novellájában egy nála egészen új jta témával mutatkozik be. Farkas Pál, aki a török viszonyok közvetlen ismerője, az új török politikai áramlatokról, az ifjú török bizottság bomlásáról értekezik. Régi Vasutas aláírású cikk a bosnyák vasutak jövő kiépítését világítja meg a magyar érdek szempontjából. Kenedi Géza a békéscsabai drámához írt egy epilógust, ennek szociális és politikai hátteret vázolja. A füljegyzésekben Alexander Bernát a magyar pedagógia egy most elhunyt csöndben dolgozó kiválóságáról, Sebestyén Gyuláról emlékezik meg. Palágyi Menyhért „Petőfi napjai a magyar irodalomban” című könyvet tárgyalja s ezenkívül egy csomó aktuális kérdéstről találunk megbeszélést. A „Magyar Figyelő” előfizetési ára negyedévre 6 kor. Kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy-ut 10.

— **Feleség, akit nyerni lehet** Pittsburgban katolikus árvaházak akarnak létesíteni. A jótékony bizottság kerti ünnepet rendez sorsjátékkal, egy sorsjegy ára 50 cent és a főnyeremény egy szőke leány. A newyorki American-ben hirdeti a pittsburgi árvaház-bizottság, hogy aki a főnyereményt megüti, ahhoz feleségül megy a csodaszép, karsu aranyszőke leány, a főnyeremény és a sorsjáték jövedelméből juttat a bizottság hozományt. Ugyancsak a Newyorki American ad róla hírt, hogy a pittsburgi katolikus árvaház-bizottság azóta ezrével osromolják kérdéseikkel a praktikus, házasodni vágyó férfiak, tudakolják, hogy jól főz-e a főnyeremény, dolgoz-e, kik a szülei, él-e anyja vagy csak mostohaanyja van? A sorsjáték-bizottság mindenkinek csak annyit felel: aranyzőke.



TELEFON.

Apponyi napja volt.

A képviselőház ülése.

Budapest, július 15.

A képviselőház mai ülésén némiképen elcsöndesültek a hullámok. Egy komoly politikus, gróf Apponyi Albert jelentkezett szólásra és harmadfél óras beszéddel mutatta ki a véderő javaslatok tarthatatlanságát, melyet a kormánynak vissza kell vonnia.

Az ülést 10 órakor Návay Lajos nyitotta meg. Felolvasták az interpellációs könyvet, amelybe Ivánka Imre, Rath Endre, Szmrecsányi György és Benedek János interpellációi voltak bejegyezve. A napirenden a véderő javaslatok szerepeltek. Első szóló Scherr-Toss Béla gróf aki a néppárt álláspontját terjesztette elő.

Utána általános érdeklődés közben Apponyi Albert gróf szólalt fel. Vácolta a véderőjavaslatok történetét. Már tíz év óta kísért ez a javaslat, mely körül óriási viharok voltak a nemzet és a korona között. Amíg ezt a javaslatot teljesen a nemzet érdeknek megfelelő módon nem dolgozzák át, akkor nem fog megszűnni a király s az ország közötti surlódás. Apponyi ezután nyíltan kijelentette az obsztrukciót. Kiemelte, hogy az ellenzék a parlamentarizmus minden eszközével küzdeni fog a javaslatok ellen.

Szünet után az interpellációkra került a sor.

Márkus Emilia katasztrófája.

Budapest, július 15.

Karlsbadból jelenttk, hogy Márkus Emiliát, a Nemzeti Színház nagy művésznőjét súlyos szerencsétlenség érte. Márkus Emma ugyanis férjével dr. Pázdány Oszkárral és leányával Pulszky Gittával Karlsbadban üdülnek. Ma reggel a Kaiserbadnál kocsiá ülték. Szembé jött velük egy automobil, mely összeütött. A karambol következtében Márkus Emilia kiesett az utestre s lábái törte, férje is súlyos zúzódásokat szenvedett, leánya sertenlen maradt.

Millomos bukás a tőzsdén.

Budapest, július 15.

Óriási forrongás volt ma a tőzsdén. A pánik oka egy milliomos cég bukása volt. Ugy tíz óra tájban vitték hírül, hogy a Rosner és Faudi-féle bizománzi cég összeomlott és igen sokféle százazrekre menő kárt szenvedett. A cég egyik főnöke, Rosner megszökött. E miatt a tőzsdén jegyzések nem történtek,

Szanatóriumba hurcolt báró.

Csávossy Béla báró fogságban.

Budapest, július 15.

Óriási szenzációja van a főváros főúri villájának. Kipattant ugyanis, hogy báró Csávossy Bélát, a volt képviselőházi háznagy bátyját erőszakkal szanatóriumba hurcolták.

Báró Csávossy Béla idősebb ur, akinek egy kissé meggyöngült az emlékező tehetsége. A durgazdag milliomos bárót bácskai birtokáról felcaltta a családja Budapestre s az Angol kiraly nő szállóban vett neki szobát. E hó 13-án délután a szállóban megjelent egy automobilon 4 ur, akik a bárót magukkal vitték. Mint utóbb kiderült a négy ur orvos volt, akik megvizsgálták s elszállították a Niederman-féle szanatóriumba.

Csávossy Bélát azért zárták el a külvilágtól, mert második felesége rokonainak tanácsára az örökségből minden más rokonát ki akarja tagadni.

Felfüggesztett főkapitány.

Karczag, július 15

Kaposi Márton főkapitányt ma felfüggesztették állásától. Kaposi igen sok szabálytalanságot követett el. Mikor a felfüggesztést közölték vele, nyomban beadta a parázmesternek állásáról való lemondását.

Tőzsdei jelentés.

— Távirati tudósítás. —

(50 kilogrammonként.)

1 órai zárlat.

— július 15.

Buza októberre	11'16
Rozs októberre	9'23
Tengeri júliusra	7'50
Tengeri augusztusra	6'92
Zab októberre	7'98

Kiadó lakás.

Háromszoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló

modern utcai lakás

villanyvilágítás és vízvezetékkel ellátva,

november 1-sejére kiadó.

Darabos-utca 7. szám.

REGÉNY CSARNOK.

A gyönyörű asszony.

(Folytatás.)

Kacagva vette körül a társaság a Molaravölgy újra megkerült amazonját. Igen alattomos eljárásnak találták a szép hölgytől, hogy a híres templomromokat csak Bdóniszának kíséretében látogatta meg, akire hogy féltékenyek, azt készségesen beismerték az urak.

A lovascsapat a piros fakereszt-hez ért a halálos vendetta ez emlékoszlopához. Intőjelként emelkedett a pusztaság szélén, a vadon kezdetén, mintha véres betűkkel írt figyelmeztető felírás volna: Légy résen, vándor. Itt lakik a Verboszu.

A manetekel mellett vonult be Mabel a Molaravölgybe. Akkor megállt a kereszt előtt s a herceggel vitát folytatott amaz utálatos szokas középkori barbarizmusa felett. Ez alkalommal megkockáztatta azt a kijelentést, hogy mily ijesztően mély fokon kell állania az olyan népnek, mely még mindig képes a vendettára: a tizenkilencedik században, egy ugynevezett kulturnép! A dolg akkorjában egészen felizgatta a hideg amerikai miszt s ő oly szenvedélyesen tört pálcát ama népszokás felett, mintha a maga szabad hazájában egyáltalán nem ismernék a lynchelést.

A herceg azon a napon melegen megvédte a maga hazájának megtamadott fiait. A vendetta is lehet tenye az igazságszolgáltatásnak s a néplélek legmelyebb ösztönében gyökerezik. Ma Mabel önkéntelenül megállította paripáját a vérjel előtt s mélyen elgondolkodva nézte a keresztet. Valami különös tekintet volt ez.

— A Molaravölgyben talán csak nem változott meg az ön nézete a verboszuról? — vélte mosolyogva a herceg.

Mabel bizvást azt felelhette volna, hogy az embernek előbb önmagát kell kitapasztalni mindent, amiről ítéletet akar mondani. Igaz, ő nem gyilkosságnak volt áldozata, legalább nem olyannak, melynél vér folyt.

A sátoztáborba érve, túrnie kellett, hogy Flavio segítse le nyeregből. Ezt a gyalagatot is meg fogja torolni. Elhatározása immár megérelődött.

X.

Másnapra volt kttüzve a nárcisz ünnepi A herceg vendégeinek egyéttal ez volt az utolsó napjuk a Molaravölgyben. Az izzó hőség már megkezdődött s a nárciszok szirmukat hulatták.

Mindenki erre a napra várta a herceg eljegyzését Miss Mabel White-vel.

Délelőtt Mabel a sátrában tartózkodott. Ott ült a pompas íróasztalánál s írni akart: amaz amerikai barátnőjéhez, kihez egykor az izléses, ezüstnárciszokkal diszített leveélpapíron — Valley of Molara, Mabel-house — a római vadonra és az Adóniszra írt himnuszát írta. Most vallomást akart tenni súlyos tévedéséről, anélkül, hogy megszegje szavát, mellyel a brigantenak hallgatást fogadott.

(Folyt. köv.)



Kapható Kézponti drogári-
ban, Steiner M.,
Kovács Nándor,
Kubák Sándor,
Harsányi Lajos
gyógyszertárak és
Bákos Lajos, Nagy
András, Sehön S.
Batáry J., Vitárius
Sándor uraknál.
Követelje azon-
an, hogy a szá-
ltoja önnek csakis
OLLA-t
adjon. — Az el-
árusító helyek ki-
mutatását, árjegyzékét és eredeti propaganda re-
klamét ingyen küld az OLLA gummigyár Wismar-
ban, Praterstrasse 57.

Berta-gőzmalom

(bábaképezde mellett)
keres

kétfűtőt

egy a malomhoz,
egy csépléshez, en-
nek kell vizsga-
: bizonyítvány. :



Csillá-
rok, tele-
fonok,
csengők,
villanyo-
zó gépek
és alkat-
részek
leg-
nagyobb
raktára.

Mindenféle villamos berendezéseket,

legjobban, gyorsan és jutányosan készit

FÖLDVÁRI L.

Legjobb gyártmányu
motorok, Wolfram-
égők. — Kerékpárok
javítása, nikkelezése,
zománcozása.

Üzleti telefon 168. Gyári telefon 816
Tanuló felvétetik.

Özv. Czitrom Mórné

Első Debreczeni
HÖLGY-FODRÁSZ-üzlete

Simonffy u. (Tejpiac) 5. sz.
Mindennemű hajmunka készítése jutá-
nyosan elvállaltatik. — A legdivatosabb
alkalmi fésülések. — Hajmunkákban
nagy raktár. Fésülés üzleten kívül is.
Hullott és vágott haj megvételik.
Tanuló leányok felvétetnek.

Fővárosi elsőrendű

férfikalap és divatáru

üzletbe egy idősebb segéd, ki
üzletvezetői teendőkre alkal-
mas, és egy fiatalabb segéd
felvétetnek.

Ajánlatok működés és fize-
tési igény megjelöléssel e lap
kiadóhivatalába „Főváros”
jelige alattküldendők.

Aki vagyont akar

szerezni, csak Bohn-féle cserép-
pel fedi épületeit, mivel ez a jelen-
kor legjobb fedő-anyaga. A Bohn-
féle cserép és mindenféle építke-
zési anyagok legjutányosabb á-
r mellett beszerezhetők

Schiffmann Salamon

raktárában
Debreczen, Pesti-utca 3. szám.
Telefon 852. sz.

Ne írja ki

a kapujára, ha kiadó lakása
van, mert sok fölösleges zak-
latást zudít magára s a lakóra.
Hirdessen az ESTI HIRLAP
apróhirdetési között és így
minden alkalmatlanság nélkül
kaphat kedve szerinti lakót.

Apró hirdetések.

Tíz szóig 50 fillér. Apró hirdeté-
sek előre fizetendők.

Utcai emeleti lakás, minden mo-
dern kényelemmel, augusztus
elsejére kiadó, irodának és hivatal-
nak is igen alkalmas. Értekezhetni
Csapó-utca 10. sz alatt az udvar-
ban, földszinti lakás.

Legolcsóbb bevásárlási forrás a
Munkás Bazárban, Degenfeld-tér
8. sz. Munkás öltönyök, cipők, csiz-
mák, kiegészítők és kofferok nagy
választékban.

Azonnal kiadó utcai modern 5
szobás emeleti lakás, Széché-
nyi-utca 25.

Ha nincs pénze és szüksége van
vászonn asztalterítő, szövet es
cipkefüggöny, futó és nagy sző-
nyegre. Paplan és flanel takarók,
férő és női felöltők, kész férfi, fiú
öltönyre, vagy tükkör, kép és butor,
csékely heti, vagy havi részletre. —
Városi, megyei és állami tisztviselők
kedvezményben részesülnek. Tiszte-
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.
Telefon 685.

Egy vasúti, ipari célra nagyon al-
kalmas, eladó. Bővebbet a ki-
adóhivatalban.

Elegánsan butorozott különbejáratu
utcai szoba, villanyvilágítással
Darabos-utca 7. sz. a. kiadó.

Egy rollós ajtó betéttel és kétszár-
nyu üvegajtóval, eladó. Bőveb-
bet Darabos-utca 7. sz.

Készit minden az asztalos szak-
mába vágó munkálatokat, első-
rendű kivitelben, mérsékelt árban.

Weisz Ferencz

épület és műbutor-asztalos
József hir. herceg-u. 60.

11343/1911.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy az alább megnevezett helyiségeknek és földeknek bérbeadására a **f. évi július hó 21-ik napján, azaz pén-
teken d. e. 9 órakor** a városháza nagytanácstermében nyilvános árverés fog tartatni.

A bérbeadandó helyiségek és földek a következők :

1. A Simonffy-utca 2-ik sorszámú városi bérházban levő 17. sz. üzlethelyiség és a 17., 18. és 19. sz. üzlethelyiségek alatt elhuzódó pincehelyiség az 1911. évi augusztus hó 1-től 1914. évi május hó 1-ig terjedő két év és 9 hónapra ; kikiáltási ár : 1221 korona.

2 A Weselényi-tér 10-ik sorszámú, városi tulajdont képező házban levő alább megnevezett helyiségek az 1911. évi augusztus hó 1-től 1914. évi augusztus hó 1-ig terjedő időre :

a) utcai két szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek-
ből álló lakás ; kikiáltási ár : 400 korona ;

b) utcai két szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek-
ből álló lakás ; kikiáltási ár : 400 korona ;

c) az udvarban levő műhely- és gyárhelyiségek ; ki-
kiáltási ár : 1000 korona.

3. A Bethlen-utca 37-ik sorszámú házban levő 6 szoba, konyha, műhely, pince és faskamarából álló lakás az 1911. évi november hó 1-től 1914. évi november hó 1-ig terjedő 3 évre ; kikiáltási ár 900 korona ;

4. A Kossuth-utca 20. szám házastelek utáni kónyai 5 hold 132 négyszögöl területű szántóföld az 1911. évi október hó 1-től 1914. évi október hó 1-ig terjedő 3 évre ; kikiáltási ár 250 korona ;

5. A Zádor Lajosné és társa-féle kónyai majorsági telek-könyv szerint 12 hold 168 négyszögöl, kataszteri birtok iv szerint 13 hold 307 négyszögöl területű majorsági föld az 1911. évi október hó 1-től 1914. évi október hó 1-ig terjedő 3 évre ; kikiáltási ár : 400 korna.

Az árverezők által az árverezés napján a kikiáltási ár 10 százaléka készpénzben az árverelő bizottságnál teendő le.

Az árverési feltételek a számvevőségnél a hivatalos órák alatt 8—1-ig megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1911. évi július hó 6-án tartott üléséből.

Városi Tanács.

Megnyilt a Széchenyi Mulató

(Petőfi-tér, a vasuti állomással szemben)

12 szenzációs szám

a Fővárosi Orfeumok előkelő' b tagjai felleptével

Nyomatott Merovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. sz. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.